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Ata da 17ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia - Virtual, 

em14 de maio de 2020. 
                    

                   Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 16h23, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da 

Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari 

Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino 

Galo Lula, Marcell dos Animais, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, 

Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com objetivo de apreciar:  os Projetos 

de Lei de nos 23.874/2020 e 23.862/2020; os Projetos de Decreto Legislativo de nos: 2.898/2020 a 

2.908/2020; e os requerimentos de urgência de nos: 9.678/2020 e 9.679/2020. Não houve 

Pequeno nem Grande Expedientes. Foram apresentadas questões de ordem: O Deputado Alan 

Sanches solicitou a inclusão na pauta do projeto de lei de autoria dele referente à ajuda às 

instituições escolares. O Deputado Fabrício Falcão demonstrou preocupação com a exposição 

do Presidente Nelson Leal ao coronavírus em virtude da presença constante nas instalações da 

Assembleia. Solidarizou-se com o Secretário de Saúde de Salvador, Leo Prates, e família pela 

contaminação com a Covid-19. Declarou repúdio ao Secretário Fabio Vilas-Boas por não ser 

atendido para discutir problemas relacionados ao coronavírus no Município de Licínio de 

Almeida. Questionou o desconto generalizado de 30% proposto no projeto das mensalidades 

escolares, sugerindo que haja discussão entre as escolas e os pais, para que o desconto seja 

definido pela situação de cada família. Por fim, concordou com a urgência na votação do projeto 

de lei das fake news. O Deputado Adolfo Menezes disse que concorda com o projeto do 

Deputado Alan Sanches, já que houve redução nos custos de escolas e universidades. 

Contrapôs o discurso do Deputado Fabrício Falcão, opinando que não cabe às instituições 

escolares decidirem quem recebe ou não descontos. A Deputada Ivana Bastos alertou sobre os 

cuidados que precisam ser tomados pelo Presidente e os servidores que atuam nas sessões. 

Presidência do Senhor 
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Parabenizou o Município de Seabra pelos 131 anos de emancipação política. O Deputado Júnior 

Muniz defendeu o projeto do Deputado Alan Sanches sobre as mensalidades escolares. 

Informou que indicação de autoria dele solicitando leitos de UTI para os Municípios de Jacobina 

e Miguel Calmon foi atendida pelo Governador do Estado. Associou-se ao Deputado Fabrício 

Falcão na queixa por não ser atendido pelo Secretário Estadual de Saúde. ORDEM DO DIA – 

Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, com o voto contrário do Deputado Capitão 

Alden, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 23.874/2020, de autoria do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo a destinar recursos para pagamento de auxílio financeiro em favor 

de indivíduos infectados com o novo coronavírus, que aceitem ser hospedados nos Centros de 

Acolhimento e Acompanhamento Clínico do Estado da Bahia, na forma que indica.”, relatado 

pelo Deputado Robinho, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação com a 

introdução de emenda de relator. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado por 

unanimidade o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 23.862/2020, de autoria do Poder Executivo, que 

“Dispõe sobre a suspenção, face à calamidade pública em saúde decorrente da pandemia da 

COVID-19, da contagem de prazos relativos a sanções administrativas, a processos 

administrativos disciplinares e sancionatórios que indica, e dá outras providências.”, relatado 

pelo Deputado Tiago Correia, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação 

com a introdução de emenda de relator. Submetidos à discussão única e votação, foram 

aprovados por unanimidade os Projetos de Decreto Legislativo que reconhecem, para os fins do 

disposto nos incisos I e II do artigo 65 da Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000, a 

ocorrência do estado de calamidade pública nos Municípios baianos, em atendimento às 

solicitações  dos prefeitos encaminhadas a este Poder: RELATADOS PELO DEPUTADO VITOR 

BONFIM – do Deputado Nelson Leal: nos 2.898/2020, para o Município de Capela do Alto Alegre; 

2.902/2020, para o Município de Itabela; 2.904/2020, para o Município de Riachão das Neves; e 

2.905/2020, para o Município de São Miguel das Matas; do Deputado Eduardo Alencar: nº 

2.900/2020, para o Município de Conceição de Feira; do Deputado Antônio Henrique Júnior: nº 

2.901/2020, para o Município de Cotegipe; da Deputada Neusa Lula Cadore: nº 2.903/2020, para 

o Município de Morpará; do Deputado Rosemberg Lula Pinto: nº 2.906/2020, para o Município de 

Firmino Alves; e nº 2.908/2020, para o Município de Saubara; e do Deputado Alex Lima: nº 

2.907/2020, para o Município de Várzea Nova; RELATADO PELO DEPUTADO ANTÔNIO 

HENRIQUE JÚNIOR: – do Deputado Vitor Bonfim: nº 2.899/2020, para o Município de 

Carinhanha. O Sr. Presidente, em razão de acordo de Lideranças, adiou a votação dos 

requerimentos de urgência e deferiu os pedidos de vista do Deputado Alan Sanches, ao Projeto 

de Lei nº 23.864/2020, de procedência do Poder Executivo que “Estabelece aplicação de sanção 

a quem, ilicitamente, divulga informações falsas sobre epidemias, endemias e pandemias no 

Estado da Bahia, e dá outras providências.”, relatado pelo Deputado Bobô, no âmbito das 
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Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação na forma original; e do Deputado Soldado 

Prisco ao  Projeto de Lei nº 23.863/2020, de procedência do Poder Executivo,  que “Cria o 

Sistema de Proteção Social dos Policiais Militares e Bombeiros Militares do Estado da Bahia, 

altera a Lei nº 10.955, de 21 de dezembro de 2007, e dá outras providências.”, relatado pela 

Deputada Fabíola Mansur, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação na 

forma original. O Deputado Hilton Coelho, em questão de ordem, questionou o fato de projetos 

não relacionados à pandemia estarem sendo votados. O Deputado Vitor Bonfim considerou 

importante aprofundar o debate acerca das fake news e observar o Projeto de Lei nº 

23.796/2020, do Deputado Alex da Piatã, anterior ao enviado pelo Executivo, que trata sobre o 

mesmo tema, bem como as emendas propostas e retiradas pela Deputada Fabíola Mansur ao 

PL 23.864/2020. O Deputado Jacó Lula da Silva discorreu sobre consultoria duvidosa contratada 

pela Câmara Municipal de América Dourada. Teceu comentários acerca de contratos suspeitos 

realizados pela administração do Município de Xique-Xique e sobre o processo de impeachment 

do Prefeito do Município de Palmeiras. Elogiou a conduta do Governador Rui Costa no combate 

ao coronavírus e condenou a indiferença do Governo Federal. Solicitou à Casa a decretação de 

três dias de luto oficial pelos mais de 200 mortos na Bahia, vítimas da Covid-19. Manifestou 

repúdio às calúnias contra o Governador Rui Costa em relação à compra de respiradores e 

defendeu o adiamento do Enem. A Deputada Fabíola Mansur comentou que as emendas 

apresentadas por ela ao PL nº 23.864/2020 visam aperfeiçoar a matéria e parabenizou o 

Governador do Estado e o Secretário de Saúde pelo empenho na ampliação de leitos de 

atendimento ao Covid-19. Associou-se às palavras do Deputado Jacó Lula da Silva sobre o 

adiamento do Enem e solicitou a tramitação do projeto de lei do Deputado Alan Sanches sobre 

as mensalidades escolares, bem como de matéria de autoria dela que versa sobre a promoção 

de ações emergenciais para os guias e condutores de turismo. O Deputado Zé Raimundo Lula 

parabenizou a Liderança do PT pelo esforço em divulgar o debate sobre a cultura e a ação 

efetiva do Governador em providências para superar esse momento dramático na história do 

Brasil. O Deputado Antônio Henrique Júnior registrou que o Ministro dos Transportes assinou 

retomada das obras do Porto Sul em Ilhéus. O Deputado Tiago Correia associou-se ao Deputado 

Vitor Bonfim quanto ao caráter subjetivo de artigos do PL nº 23.864/2020, bem como às falas dos 

Deputados que criticaram o Secretário Fábio Vilas-Boas. Não havendo mais matéria constante 

da Ordem do Dia, a Sra. Presidente, Deputada Maria del Carmen Lula, às 17h55, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Eduardo 

Alencar, Rogério Andrade Filho, Samuel Junior, Talita Oliveira, Targino Machado e Tum (06). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO – 


